



人大代表风采

八中朴

为乡村振兴发声 让村民钱袋子鼓起来

在绛县,提起中药材产业,中朴中药材专业合作社是响当当名列前茅;八中朴,横水镇横南村党支部副书记、中朴中药材专业合作社理事长,绛县第十六、十七届人大代表;无论是做好本职工作,还是作为一名人大代表,八中朴总是用心尽力,用实际行动诠释了人大代表的责任与担当。多年来,靠着自学的相关知识中草药打交道的丰富经验,他逐渐成为一位中药材行业的行家手里。

打造美丽宜居宜居新农村,村干部这样行动——

2014年到2021年,八中朴连续担任横南村村委主任,在任期间,他瞄准农村人居环境短板,全面提升农村水电路等基础设施,改善农村整体风貌。

——清理排洪渠,消除安全隐患 横南村排洪渠位于省道二级路主干道两旁,多年未清理,杂草丛生,垃圾堆满了渠道,一旦有强降雨,势必会造成道路两侧居民房屋受损及路面淹没风险,存在很大的安全隐患。2016年,八中朴个人垫资50余万元,与支村委一班人将620米排洪渠进行了彻底的清理和维修,消除了安全隐患。

——修建水塔,解决村民饮水困难 横南村第六居民组水塔年久失修,导致居民不能正常饮水,八中朴任期内将该问题列为民生要事,他跑项目、找资金,铺设管道1000余米,解决了120户居民的饮水问题。

——实施巷道硬化,贴近民生解民忧 横南村巷道多为砂石路,村民们出行不便,八中朴想方设法为村里铺设了3000米水泥路,同时解决了下水问题,得到了群众的交口称赞。

——支持村级体育事业发展 体育文化建设堪称美丽乡村繁荣发展的有利推

手,横南村文化体育活动多年来发展蓬勃,横南村舞蹈队曾在山西省广场舞大赛中获得三等奖。为扶持和助力乡村体育发展,八中朴个人出资5000元支持篮球赛,村民参加体育锻炼、组织体育赛事的热情日益高涨,闲暇之余跳广场舞、打篮球,有力地提高了群众身体素质、改善了群众精神面貌,增强了村民的幸福感和获得感。

助力乡村振兴,人大代表这样作为——

扎根沃土搞创业,尽职尽责惠民生。八中朴常说,一花独放不是春,百花齐放才是春满园。多年来,他大力发展中药材种植产业,致富不忘乡亲,积极拓展市场,扩大经营规模,带领方圆数十里群众走上增收致富新路。

八中朴瞅准市场商机,承包了数百亩土地,种植了黄芩、柴胡、连翘、酸枣等中药材,经过数十年的发展,合作社已经建成了集种植、加工、销售为一体的产业链。走进八中朴的药材种植基地,一片片翠绿的药苗,一朵朵鲜艳的小花,不仅是丰收的希望,更是乡村振兴的“主力军”。他采用合作社+农户的发展模式,提供种子、化肥、技术,带动百余户农民加入到药材种植中;与此同时,还与安徽亳州等十余家药企建立了长期购销合作关系,确保农户种得好、卖得出。

来自人民、根植人民,将工作落到实处,让群众享受到产业发展中的红利,才能诠释人大代表为人民的意义。多年来,八中朴一直将这句话挂在嘴边,记在心头。

领头雁画好同心圆,人大代表这样阐释——

在人大代表履职过程中,八中朴始终坚守初心,认真履职、回报社会,展现了一



八中朴(右三)与药材客商查看药材长势

名农村基层代表的担当和作为。自担任县人大代表以来,他认真履行代表职责,积极参加小组活动,深入基层群众中间,广泛听取群众意见,了解他们的所思、所想、所盼、所愿,积极建言献策。自履职以来多个建议被政府和相关部门采纳,并予以落实。其中《关于推进实施省道二级路三线入地、道路绿化、亮化、美化的建议》和《关于加强横南村排洪渠维护的建议》及《关于打通横南村循环路的建议》等代表建议均被相关职能部门列入办事议程,得到了领导重视,并办理落实。

今年,八中朴打算紧紧围绕“四宜绛县”全面实施来提建议,重点关注中药材市

场管理、大力推进乡村振兴等内容。“我要着眼乡村振兴,结合自身工作实际,发挥中药材种植技术优势,让药材种植产业的发展惠及更多群众,带动他们致富,带领他们把中药材产业做大做强,为绛县经济社会发展贡献一己之力。”

人大代表的的光荣,不仅在于自身的优秀,更在于人大代表的的影响力、带动力和为民服务的能力。履职期间,八中朴用真心换民心,将促进乡村振兴、推进共同富裕的铮铮誓言转化为不懈动力,以尽职尽责为己任,用实际行动诠释着新时代人大代表的责任与担当。

乔小飞

用好“五抓一优一促”主抓手
全力推进招商引资取得新成绩